



**ΕΝΩΣΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΡΟΔΟΥ
(Ε.Σ.Π.Ε.Ρ.)**

Νόμιμα αναγνωρισμένο Σωματείο με την υπ' αριθμ. **189/2016** διάταξη του Ειρηνοδικείου Ρόδου, καταχωρημένο στα βιβλία σωματείων που τηρείται στην Εκούσια Δικαιοδοσία του Μονομελούς Πρωτοδικείου Ρόδου, με αύξοντα αριθμό **2/12-01-2017**.

ΑΦΜ : 997087740
ΔΟΥ : ΡΟΔΟΥ
ΕΔΡΑ : ΚΛΑΥΔΙΟΥ ΠΕΠΕΡ 5B, 85100 ΡΟΔΟΣ
 Όπισθεν του Στρατιωτικού Πρατηρίου.
E-MAIL : ESPEERK@GMAIL.COM



ΠΡΟΣ: Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.

Αρ. Πρωτ.: 219/208Φ.Δ/Σ2023
Ρόδος, 17 Φεβρουαρίου 2023

ΚΟΙΝ: 95 ΑΔΤΕ

Βουλευτές Δωδεκανήσου
 Μέλη Ε.Σ.Π.Ε.Ρ.
 Μ.Μ.Ε

ΘΕΜΑ: Βαριά και Ανθυγιεινή Εργασία στις Ένοπλες Δυνάμεις

1. Με την παρούσα επιστολή της η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου (Ε.Σ.Π.Ε.Ρ.), έχει ως σκοπό την ενημέρωσή σας, για το κλίμα δυσαρέσκειας και απογοήτευσης που επικρατεί στις Ένοπλες Δυνάμεις για ακόμη μία φορά, σε ένα ακόμη σημαντικό θέμα που αφορά, τον αποκλεισμό του υγειονομικού προσωπικού και άλλων ειδικοτήτων των Ενόπλων Δυνάμεων από την αύξηση στα 200 ευρώ του ανωτάτου ύψους του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας για απασχολούμενους στον τομέα της υγείας, καθώς επίσης για υπαλλήλους που ανήκουν και υπηρετούν στο Πυροσβεστικό Σώμα.

2. Στις 15 Φεβρουαρίου 2023 ανακοινώθηκε από το Υπουργείο Οικονομικών, ότι αυξάνεται στα 200 ευρώ το ανώτατο ύψος του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας για απασχολούμενους στον τομέα της υγείας, καθώς επίσης για υπαλλήλους που ανήκουν και υπηρετούν στο Πυροσβεστικό Σώμα, ενώ παράλληλα διευρύνονται οι ειδικότητες εργαζομένων που μπορούν να λάβουν το συγκεκριμένο είδος επιδόματος. Τα παραπάνω προβλέπονται σε δύο Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις (ΚΥΑ), που υπεγράφησαν από τον Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών, κ. Θόδωρο Σκυλακάκη, τον Υπουργό Υγείας, κ. Αθανάσιο Πλεύρη και τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κωστή Χατζηδάκη. Η ΚΥΑ που αφορά στο Πυροσβεστικό Σώμα συνυπογράφεται από τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Χρήστο Στυλιανίδη. Οι Αποφάσεις έχουν αναδρομική ισχύ από την 1^η.1.2023.

3. Η ανάγκη ένταξης αν όχι όλων, αλλά των περισσότερων στρατιωτικών ειδικοτήτων στο ειδικό καθεστώς των βαρέων και ανθυγιεινών επαγγελματιών καθίσταται αναγκαία, καθώς αυτό θα εξισορροπήσει την άνιση μεταχείριση που υφίσταται την παρούσα χρονική στιγμή το σύνολο των εργαζομένων των Ενόπλων Δυνάμεων, καθώς δεν νοείται π.χ. οι νοσηλευτές που δουλεύουν σε δημόσια νοσοκομεία να εντάσσονται στο ειδικό καθεστώς, ενώ οι στρατιωτικοί με την ειδικότητα του νοσηλευτή όχι, ενώ οι προϋποθέσεις του νόμου είναι ίδιες. Το ίδιο ισχύει για την πλειοψηφία των ειδικοτήτων και κατηγοριών των στρατιωτικών εργασιών στο σύνολο των Ενόπλων Δυνάμεων.

4. Για ποιο λόγο να απολαμβάνουν την εν λόγω ευνοϊκή ρύθμιση όλοι οι Έλληνες πολίτες πλην των στρατιωτικών; Οι στρατιωτικοί δεν αποτελούν ισότιμα μέλη της κοινωνίας; Δεν αποτελεί αυτό πρόδηλη παράβαση της αρχής της ισότητας;

5. Οφείλετε ως κοινωνικό κράτος δικαίου να παύσετε την συνέχιση των αδικιών. Η παρέλευση χρονικού διαστήματος αναμονής της θέσπισης, των βαρέων και ανθυγιεινών εργασιών, πολλών ετών, προφανώς αποδεικνύει την αδυναμία ανάπτυξης πολιτικής βούλησης προς επίλυση του προβλήματος, με απώτερο σκοπό τον εμπαιγμό των Ενόπλων Δυνάμεων. Το ενδιαφέρον της σημερινής κυβέρνησης (τότε αντιπολίτευσης), προφανώς αποσκοπούσε στην δημιουργία εντυπώσεων περί προσπάθειας επίλυσης του αυτονόητου, μιας και οι πραγματικές της προθέσεις φάνηκαν κατά τη διάρκεια της διακυβέρνησής της, με την τοποθέτηση στο «αρχείο» μιας υπόθεσης μείζονος εργασιακής άνισης μεταχείρισης.

6. Τα μέλη των Ενόπλων Δυνάμεων, πιστά στις υποχρεώσεις μας, θα συνεχίσουμε να εκτελούμε στο ακέραιο τα καθήκοντά μας, φέροντας σε πέρας την αποστολή μας, ευελπιστώντας πως θα διαψεύσετε την παρούσα επιστολή, θα σταματήσετε να μας αντιμετωπίζετε ως πολίτες δεύτερης κατηγορίας, θα υλοποιήσετε τις αυτονόητες δεσμεύσεις σας περί ίσης μεταχείρισής μας στον εργασιακό χώρο. Αναμένουμε να επιβεβαιώσετε ότι το πραγματικό σας ενδιαφέρον δεν εξαντλείται στις εθιμοτυπικές χειραψίες αλλά στην προσπάθεια επίλυσης των σοβαρών και χρόνιων προβλημάτων που αντιμετωπίζουμε ως πολίτες και ως πυλώνες σταθερότητας και αποτροπής.

7. Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου παραμένει πιστή στην διάθεση των συναδέλφων, ώστε να αναδείξει κάθε πρόβλημα και αδικία για να προβεί σε κάθε διεκδίκηση και επίλυση υπέρ του συνόλου του προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων.

8. Παρακαλούμε την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.), όπου κοινοποιείται το παρόν έγγραφο να προβεί στις όποιες ενέργειες για την ανάδειξη προς την Πολιτική και Στρατιωτική ηγεσία και προς ενέργειες επίλυσης του θέματος.

9. Επιπλέον, το παρόν έγγραφο κοινοποιείται για ενημέρωση προς την 95 ΑΔΤΕ, Βουλευτές Δωδεκανήσου, Μέλη της Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Ρ. και Μ.Μ.Ε..

Με εκτίμηση.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο
Πρόεδρος
Αντωνόπουλος Νικόλαος
Επχίας (ΠΖ)
Τηλ: 6971601974

Ο
Γεν. Γραμματέας
Κεφαλός Ανέστης
Ανθστης (Ο)
Τηλ: 6977422225